



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 78
43100
ΚΑΡΔΙΤΣΑ



ΕΔΡΑ:
ΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 31ο Απρίλιος 2008 Αριθμός φύλλου 355 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Πάσχα στο χωριό μας

Ο Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η εφημερίδα «Νεβρόπολη» ενημερώνουν τους φίλους και συνδρομητές που έχουν τη δυνατότητα να στείλουν κάποιο κείμενο σε ηλεκτρονική μορφή μπορούν να το στείλουν στη διεύθυνση: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Εκδήλωση της Πανθεσσαλικής Στέγης

Γράφει ο: **Άγγελος Κ. Ποδηματάς**
Επίτιμος Πρόεδρος Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Στην αίθουσα Αντώνης Τρίτσης, του πνευματικού κέντρου του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50), η Πανθεσσαλική Στέγη (πρόεδρος ο κος Νάντας Μπακάλης) και ο Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών (πρόεδρος ο κος Φώτης Κατοίκος), την 28/3/2008 στις 7:00 μ.μ. πραγματοποιήσαν εκδήλωση για την παρουσίαση των τριών βιβλίων και έξι ψηφιακών δίσκων των ερευνητών Παναγιώτη Ιωάν. Νάνου και Ροδάνθης Παν. Νάνου, με τραγούδια των Θεσσαλικών Αγράφων, εκδόσεως της εταιρείας Σύγχρονης Πολιτιστικής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) και του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Καρδίτσας.

7:15 μ.μ. στο βήμα ο Πρόεδρος της Πανθεσσαλικής Στέγης κος Ν. Μπακάλης καλωσόρισε τους προσκεκλημένους: Κύριε Υπουργέ (απευθυνόμενος στον Υφυπουργό Παιδείας κ.ο Ταλιαδοπού) που τίμησε με την παρουσία του την εκδήλωση, Αγαπητοί Πατριώτες και Πατριώτισσες, με μεγάλη χαρά σας υποδεχόμεστε στην εκδήλωση αυτή και έπλεξε το εγκώμιο του κ. Νάνου και της κόρης του. Στη συνέχεια ανέφερε τα πολλά καλά της Θεσσαλίας μας, Λίμνη Πλαστήρα κ.λπ.

Κατόπιν ο Πρόεδρος των Συλλόγων Θεσσαλών Δυτικών Προαστίων η Μαρία Μπακλαβά, παρουσίασε το πρόγραμμα της εκδήλωσης και μετέφερε τα θερμά συγχαρητήρια των πατριωτών μας.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών κος Κατοίκος απήθυνε χαιρετισμό κι ευχαρίστησε τους προσεληθόντες. Η κα Μπακλαβά ανακοίνωσε τους χαιρετισμούς του Προέδρου της Βουλής κ.ο Σιούφα και του βουλευτού κ.ο Ρόβλια, καθώς και άλλων επιστημόνων που λόγω άλλων υποχρεώσεων δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν.

Κατόπιν ο κος Βασίλης Κύρκος ομότιμος Καθηγητής Φιλοσοφίας, των Πανεπιστημίων Αθηνών - Ιωαννίνων, ανέλθον εις το βήμα, δια να παρουσιάσει τα Αγραφιώτικα Κάλαντα και Εθιμικά τραγούδια, η κα Μπακλαβά παρεκάλει προς στιγμήν να χαιρετήσει ο Υφ/γος Παιδείας κος Ταλιαδοπούς. Ο κος Ταλιαδοπούς απήθυνε χαιρετισμό και ευχαρίστησε την Παν-

θεσσαλική Στέγη και το Σύλλογο Μεσσηνικολιτών.

Συνέχισε ο κος Κύρκος: Κύριε Υπουργέ, Κύριοι Πρόεδροι Συλλόγων, Αγαπητοί Πατριώτες αξίζει ένας μεγάλος έπαινος στην εταιρεία ΕΣΠΑ στον Παναγιώτη Νάνο και στην Ροδάνθη Νάνου για το εξαιρετικό έργο που έκαναν και αναφέρθηκε με λεπτομέρειες στα ανωτέρω. Η κα Αικατερίνη Πολυμέρου -Καμυλάκη, Διευθύντρια του Κέντρου Λαογραφικής Έρευνας της Ακαδημίας Αθηνών, σε μια επισημειμένη ομιλία της, παρουσίασε το βιβλίο και τα τραγούδια του «Διπλού Χορού των Αγράφων», Έκδοση του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Καρδίτσας.

Αφού πρώτα χαιρέτησε όλους του προσεληθόντες, αναφέρθηκε στη σοβαρή μελέτη των Πολιτιστικών και Λαογραφικών, στη συνέχεια, αναφέρθηκε στη δημιουργία των Συλλόγων των χωριών, των ανθρώπων που έφυγαν από τα χωριά τους, για το Διπλό Χορό των Αγράφων που ήταν Πασαλιάτικος χορός.

Ο κος Λάμπρος Λιάβας Εθνομουσικολόγος - Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, σε μια εξαιρετική τοποθέτηση παρουσίασε το βιβλίο και τα τραγούδια του Αγραφιώνα και του Γάμου.

Είναι τιμή για μένα να παρουσιάσω αυτό το βιβλίο και τα τραγούδια, με αγάπη από Καρδίτσα, ο πατέρας μου καταγόταν από Μουζίκι. Η Θεσσαλία μας παραμελημένη στην έρευνα, η περιοχή Αγράφων έχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον. Σημαντική καταγραφή των τραγουδιών κ.λπ. διότι θα εμφανισθούν με το χρόνο. Στο βήμα ο κος Νάνος: Είμαι πολύ συγκινημένος, δεν πίστευα ποτέ ότι δουλειά αυτή που έκανα θα είχε τόσους επαίνους των ειδικών επιστημόνων, ευχαρίστησε δε πολύ και την κόρη του δια το έργο της. Τραγουδίστηκε ο κος Δημήτρης Πίτσας -βος το τραγούδι « Χάλιοι τριακόσιοι άρχοντες».

Επίσης τραγουδίστηκε ο κος Θωμάς Ραζωβίτσας « Το μάθημα τι έγινε στα Γιάννενα στη λίμνη με την κυρά Φροσύνη».

Τέλος σε μικρή δεξίωση προσφέρθηκαν παραδοσιακά Αγραφιώτικα εδέσματα με Μεσσηνικολίτικο κρασί και τσίπουρο.



χοροστατούντα τον αιδεσιμότατο Ιερέα του χωριού μας, πατέρα Στέφανο Σταμούλη. Τις παρακολούθησαμε με θρησκευτική κατανύξη και ευλάβεια, προσκινήσαμε τα Πάθη του Χριστού και αναμέναμε την Ένδοξο Ανάσταση.

Τη Μεγάλη Πέμπτη αναγνώστηκαν τα 12 Ευαγγέλια από τον Ιερέα του χωριού και στο μέσον των Ευαγγελίων έγινε η αναπαράσταση της Σταύρωσης του Χριστού. Ο ιερέας και οι καλλιτέλες ψαλτάδες με πρότον τον αυονόβιο γέροντα Γεώργιο Γιαννακό και Τάκη Καπέτα έψαλλαν το "Σήμερα κρεμάται επί ξύλου ο εν οίδασι την γην κρεμάσας".

Η εκκλησία μας ήταν γεμάτη από χωριανούς που μένουν στο χωριό, από ξενιτεμένους, καθώς και από πολλούς επισκέπτες.

Το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής έγινε η Αποκαθίωση του Σώματος του Χριστού από τον

Μαρτυρικό Σταυρό από τον ιερέα και η εναπόθεσή του στον Επιτάφιο και εν συνεχεία έγινε ο στολισμός του Επιταφίου με λουλούδια από κυρίες και δεσποινίδες που παρά την πρόθεσή μας να δημοσιεύσουμε τα ονόματά τους, από ταπεινοφροσύνη δεν θέλησαν, την σεβαστήκαμε και τους αξίζουν πολλά συγχαρητήρια για την εξαιρετική εμφάνιση του Επιταφίου, που όλοι θαυμάσαμε. Και πάλι θερμά συγχαρητήρια. Την περιφορά του Επιταφίου ακολούθησαν πολλοί χωριανοί και πολλοί επισκέπτες.

Ξεκίνησε η περιφορά του Επιταφίου από τη Δυτική έξοδο της εκκλησίας, κατευθύνθηκε προς παλιό κονάκι, πέρασε την κάτω πλατεία μπροστά από καφενείο Γεωργίου Κ. Αντωνούλα, συνέχισε ανάμεσα στα σπίτια Γεωργίου και Τζένης Κ. Βασαράνη, Κων/νου Καρασιώτου που προσφάτως εγκατέλειψε τον μάταιο κόσμο, Σωτηρίου Μητάκου - Τσαγανέικα, Μακρυνοκαϊκίκα - Καπεκαϊκίκα, και επιστροφή από κει που ξεκίνησε.

Λεβεντόκορμοι νέοι και μεσήλικες του χωριού μας κράτησαν στα στιβαρά χέρια τους τον Επιτάφιο και κάπνισαν αυτού σφυαίτο πέρασαν όλοι όσοι ακολούθησαν την περιφορά του και έμπαιναν στην Εκκλησία, ο ιερέας κρατούσε το Ευαγγέλιο, όλοι το ασπάζοντο και συγχρόνως ελάμβαναν και την ευλογία του.

Μεγάλο Σάββατο πρωί έγινε η πρωινή ακολουθία στην εκκλησία και πολλοί μετάλαβαν των Αχράντων Μυστηρίων.

Όσοι επέκοιτε να σουβλίσουν το αρνί, άρχισαν τη σχετική προετοιμασία, παρακαλώντας να επιτρέψει ο καιρός.

Το Σάββατο το βράδυ στις 11 χτύπησε η καμπάνα της εκκλησίας μας που καλούσε τους πιστούς για την Ανάσταση - η Εκκλησία μας γέμισε από τους πιστούς - δεν χωρούσε άλλους.

Στις 11:55 οι επιτρόποι της Εκκλησίας έκλεισαν τα φώτα και στις 12:00 ο Αιδεσιμότατος ιερέας του χωριού μας εμφανίστηκε στην Ωραία Πύλη με αναμμένες τις λαμπάδες υψώνοντας το "Δεύτε Λάβετε Φως, εκ του Ανεσπέρου Φωτός"

οι πιστοί προσπαθούσαν ν' ανάψουν πρώτοι τη λαμπάδα τους από το ανέσπερο φως του ιερέα και να το μεταδώσουν εν συνεχεία στους άλλους. Μετά ο ιερέας με το Ευαγγέλιο και την εικόνα της Αναστάσεως στα χέρια τους ακολουθούμενος από τους ψαλτάδες και τους πιστούς βγήκανε στο προαύλιο της εκκλησίας από τη Νότια είσοδο - έξοδο και πάνω στην εξέδρα, ανέγνωσε το χαρμόσυνο Ευαγγέλιο της Αναστάσεως και έψαλλαν μαζί το "Χριστός Ανέστη εκ νεκρών".

Στη θέα της εξέδου στο προαύλιο της εκκλησίας τα παιδιά του χωριού (Σκαμαγκούλης Δημήτριος του Αντωνίου, Μανώλης Γεώργιος του Δημητρίου, Κορώνης Απτόστος του Ηλία, Χαλάρας Κίμων του Αποστόλου, Ποδηματάς Χρήστος του Παναγιώτη, Ποδηματάς Δημήτρης του Παναγιώτη. Η κοινότητα και όλο το χωριό, ευχαριστεί τα παιδιά αυτά. Μπράβο τους;) τηρώντας το έθιμο από τα παλιά, άναψαν φωτιά τον Αναφανό που έφραξαν με πολύ κόπο για την μεταφορά των κέρδων από πολύ μακριά στην κορυφή του χωριού.

Εκείνο που άλλους τους ευχαριστούσε και άλλους τους δυσαρεστούσε ήταν οι κροτίδες, αλλά βλέπετε έθιμο και αυτό.

Λίγοι πιστοί μετά ακολούθησαν τον ιερέα και τους ψαλτάδες μπαίνοντας στην εκκλησία για να ακούσουν τα χαρμόσυνα τροπάρια της Αναστάσεως. Οι περισσότεροι έφυγαν για να απολαύσουν τη Μαγευράτσα.

Ευτυχώς την ημέρα του Πάσχα τις πρωινές ώρες ο καιρός επέτρεψε το ψήσιμο του αρνιού.

Τη Δευτέρα έγινε η πρωινή λειτουργία καθώς και η απογευματινή. Πολύς κόσμος παρακολούθησε συγχρόνως και την εορτή του Αγίου Γεωργίου που γιορτάζουν οι Γιώργηδες και δεν είναι λίγοι. Χρόνια τους Πολλά. Την Τρίτη πρωί και απόγευμα έγιναν οι τελευταίες λειτουργίες με λίγο κόσμο. ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ και του χρόνου να είμαστε ακόμη καλύτερα.

ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Επετειακή εκδήλωση

Αν ο χρόνος ξεθωριάζει ακόμα και τα πιο φωτεινά κορυμώματα της ζωής, η ομαδική όμως μνήμη συνδουλιμένη από την ιστορία και την παράδοση, βρίσκει τρόπο να τα ξαναζεί.

Ο τρόπος αυτός βρέθηκε και στις 5 Απριλίου 2008 οι αρχές του Μεσσηνικού, ο πρόεδρος, οι δημοτικοί, κοινοτικοί σύμβουλοι αλλά και πολλοί Μεσσηνικολίτες συγκεντρώθηκαν στον ιερό χώρο - κάτω από το ναό Κοίμησης της Θεοτόκου - κι απέδωσαν τιμητικό προσκύνημα στους ηρωικούς προγόνους.

Σ' εκείνους τους ένδοξους αγωνιστές που στις 5 Απριλίου του 1878 - πριν ακριβώς 130 χρόνια - όρθωσαν το ανάστημά τους στον τότε κατακτητή της πατρίδας μας.

Ο Μεσσηνικός έδρα της τότε Διοίκησης των Αγράφων αλλά και οι Μεσσηνικολίτες με τους αγώνες τους για την αποτίναξη του τουρκικού ζυγού πέτυχαν την ένωση με την μητέρα Ελλάδα κι έγραψαν σελίδες δόξας, που αποδίδουν όλο το μεγαλείο εκείνης της εποχής. Ταίριαζει να θυμίσουμε την ωδή του Ανδρέα Κάλβου:

«Ω Έλληνες, ω θείαι ψυχαί, που εις τους μεγάλους κινδύνους φανερώνατε ακάματον ενέργειαν και υψηλήν φύσιν...»

Είναι αλήθεια ότι καμία τιμητική εκδήλωση και κανένα μνημόσυνο δεν αποδίδει το οφειλόμενο χρέος και σεβασμό προς τους ένδοξους εκείνους μαχητές, ωστόσο οι επετειακές εκδηλώσεις στο σημερινό άνθρωπο προσδίδουν και το αίσθημα της περηφάνειας και της έξαρσης να αγωνίζεται και ο ίδιος για τα δίκαια και την ελευθερία της πατρίδας του, αν και όποτε χρειαστεί. Επιτρέψτε μας, κάθε χρόνο την ίδια ημέρα, στην ίδια τοποθεσία να αποδίδουμε την ευγνωμοσύνη και αίγλη που ταίριαζει στους αθανάτους πρωταγωνιστές του χωριού μας και να τελούμε σεμνές τιμητικές εκδηλώσεις για να είναι αιωνία η μνήμη των προγόνων μας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ, ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Μπράβο σε 'κείνους που σκέφτηκαν, διοργάνωσαν, προσέφεραν, υλοποίησαν.

Ο λόγος, για τον ετήσιο χορό του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών στις 22/3/2008 που μετά από αρκετά χρόνια ξαναζωντανέψα.

Φιλοξενηθήκαμε στην αίθουσα ΑΣΤΡΑ στον Βύρωνα. Μια πολύ μεγάλη αίθουσα, με μεγάλο χώρο για χορό και δυνατά φώτα. Ουσιώδεις, για να μην πορεύονται όσοι βρέθηκαν εκεί να δουν ο ένας τον άλλον, να συναντηθούν συγχωριανοί που είχαν καιρό να συναντηθούν.

Μουσική από έναν ικανότατο νεαρό ρυθμιστή και επιλογή μουσικής (Disk-Jockey τους λένε) που φρόντισε να αναλλάσσονται Τσάμικα, Σιρτά, Ηπειρώτικα, Νησιώτικα και λαϊκά τραγούδια, τα καλύτερα, για να χορεύουν εκείνοι που αρέσκονται να χορεύουν. Αποφύγαμε έτσι πιθανούς φάλτσους τραγουδιστές, ή ορχήστρα που ψάχνεται για το επόμενο τραγούδι. Φαγητό πολύ καλό, εξυπηρέτηση άριστη.

Περί τα 150 άτομα, ανάμεσά τους και μόνιμοι κάτοικοι του χωριού που τίμησαν την διοργάνωση με την παρουσία τους.

Όμως είχα πληροφορίες και για κάτι τι ακόμα. Περιμένα να δω μια αντιπροσωπεία από την πολύ καλή ομάδα παραδοσιακών χορών που δημιουργήθηκε στο χωριό από κυρίες

και κυρίους, με πολύ δυναμικό και υπομονετικό χοροδιδάσκαλο, που είχαν καλεστεί από τον Σύλλογο μας να χορέψουν 3-4 Θεσσαλικούς χορούς και να φιλοξενηθούν. Έμεινα με το χαρτί και το μολύβι στο χέρι, που φρόντισα να έχω για να καταγράψω τα ονόματά τους και να επιβραβεύσω την προσπάθεια. Είχα δει την ομάδα και με δέχτηκαν να γράψω μαζί τους με την άδεια του ασκάλου στο μάθημα, στο χωριό.

Φοβήθηκαν, άκουσα, «μη δεν τα παν' καλά». Σίγουρα θα τα πήγαιναν πολύ καλά. Όμως θα πάρω υποσχέσεις όταν ξαναβρεθώ στο χωριό για να βρεθούν κοντά μας όταν τους ξανακαλέσουμε.

Ας ξαναγυρίσουμε. Η Λαχειοφόρος αγορά, πλουσία σε δώρα, από προσφορές μελών και φίλων του Συλλόγου. Πήγε πολύ καλά αφού πουλήθηκαν όλοι οι λαχνοί και τα χαμόγελα των τυχερών έλεγαν πολλά.

Η παρέα μας άριστη. Εγώ;; Χόρεψα πολύ. (θα μπορού του χρόνου;;)

Αν κρίνω από τα πρόσωπα, πρέπει όλοι να ήταν ευχαριστημένοι όταν έφευγαν.

Εγώ λέω Μπράβο σε κείνους που αποφάσισαν, που κουράστηκαν για την διοργάνωση, γιατί θέλει πολύ κόπωση, που προσέφεραν, που υλοποίησαν τον χορό του Συλλόγου μας.

Βάνα Αντωνόκη

ένας χρόνος παρουσίας

www.mesenikolas.gr

Ανοδική είναι η επισκεψιμότητα του www.mesenikolas.gr

Η ιστοσελίδα μας που έκλεισε ένα χρόνο συνεχούς παρουσίας στο διαδίκτυο δέχεται όλο και περισσότερες επισκέψεις τόσο από χωριανούς όσο και από ξένους ανθρώπους που είτε έχουν επισκεφθεί είτε όχι το χωριό μας.

Συνολικά έγινε ανάγνωση σε πάνω από 70.600 σελίδες, ενώ περισσότερες από 2000 επισκέψεις δέχτηκε και η Αγγλική έκδοση του site που ετοίμασε ο συγχωριανός καθηγητής μας Αγγλικών Βασίλης Μηλιόσης.

Συγκινητικά είναι τα μηνύματα που έχουν την καλοσύνη να μας στέλνουν οι φίλοι μας. Ελπίζουμε ότι όταν θα διαβάσετε τις γραμμές αυτές θα έχουμε ανεβάσει και

μια νέα ομάδα φωτογραφιών από τα παλιά.

Ήδη στην ενότητα «Γενεαλογικά δέντρα» αναρτήθηκε το δέντρο των Κραναίων. Είναι μια δουλειά που ξεκίνησε ο Βασίλης Αγορίτσας και συνεχίσαμε και ολοκληρώσαμε πολλοί από τους νεότερους απογόνους της οικογένειας. Με μεγάλη μας χαρά θα δημοσιεύσουμε και όσα άλλα γενεαλογικά δέντρα συγχωριανών μας αποσταλούν.

Για όσους φίλους επιθυμούν να στείλουν καταχώρηση στο βιβλίο επισκεπτών της ιστοσελίδας, τονίζουμε ότι πρέπει απαραίτητα να πληρωθούν τον κωδικό ασφαλείας που εμφανίζεται στην οθόνη του υπολογιστή τους. Αυτό γίνεται για την ασφάλεια του site, που αντιμετωπίσει προβλήματα από πολλές εισβολές με στόχο τη διαφήμιση, με αποτέλεσμα να χρειαστεί να ξανασχηθεί από την αρχή τόσο η gallery όσο και το βιβλίο επισκεπτών.

Παρακάτω δημοσιεύουμε τα μηνύματα που πήραμε τελευταία. Σας ευχαριστούμε πολύ όλους.

Μεσενικολίτικα ονόματα του 16ου αιώνα

Του Κώστα Σπανού - Εκδότη του «Θεσσαλικού Ημερολογίου».

Τα παλιά χρόνια, οι καλόγεροι των μοναστηριών γύριζαν, από χωριό σε χωριό, με την εικόνα του προστάτη τους αγίου, για ζήτεια. Η καλύτερη εποχή ήταν το καλοκαίρι, μετά τον αλωνισμό, οπότε οι χωρικοί είχαν να δώσουν για το μοναστήρι κάποια ενίσχυση σε είδος. Ο καλόγερος κατέγραφε σε ένα διφθέρι το όνομα του οικισμού και κάτω από αυτό τα ονόματα των χωρικών που του πρόσφεραν κάτι. Το χειμώνα, συγκεντρώνονταν όλα τα ονόματα σε ένα μεγάλο άγραφο βιβλίο, καταταγμένα με βάση την επισκοπή ή τη μητρόπολη στην οποία ανήκαν οι οικισμοί. Αυτό, τώρα, το βιβλίο με τα ονόματα των αφιερωτών ονομάζεται πρόθεση. Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας οι καλόγεροι διάβαζαν αυτά τα ονόματα της πρόθεσης, υπέρ υγείας των ζώντων ή στη μνήμη των τεθνεώτων. Χωρίς να έχουν τέτοιο σκοπό, οι καλόγεροι μας έδωσαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε την πορεία των οικισμών, από το 1520 που είναι η αρχαιότερη πρόθεση μέχρι το 19ο αιώνα. Μέσω αυτών γνωρίζουμε ποιοι οικισμοί υπήρχαν στον Θεσσαλικό χώρο και εξαφανίστηκαν.

Μια από τις εν λόγω προθέσεις είναι και η υπ' αριθμ. 37 της Μονής του Δουσίου - Αγίου Βησσαρίωνα της Πύλης των Τρικάλων, η δημιουργία της οποίας ανάγεται στο 16ο αιώνα. Μια πρώτη παρουσίαση αυτού του πολύτιμου για τοπική ιστορία χειρογράφου έκανε ο γράφων στον 37ο τόμο του «Θεσσαλικού Ημερολογίου».

Στο φετινό 53ο τόμο ο Θωμάς Ζαρκάδας παρουσίασε τα ονόματα των αφιερωτών

από οχτώ Καρδοσιώτικους Οικισμούς, μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνεται και ο Μεσενικόλας. Ο οικισμός, με τον αριθμό ροβ(172) αναφέρεται στο φύλλο 163β της πρόθεσης, στο οποίο καταχωρήθηκαν τα ονόματα 24 αφιερωτών, από τους οποίους δύο είναι ιερείς, ένας καλόγερος και τρεις καλόγεροι.

Η ύπαρξη δύο ιερέων στο Μεσενικόλα του δεύτερου μισού του 16ου αιώνα, σημαίνει ότι ο οικισμός διέθετε δύο ενορίες, με περισσότερες από είκοσι οικογένειες. Στην ίδια, περίπου, θέση βρίσκονται οι γεωγονικοί οικισμοί Μπλάσδου - Μοσχάτο και Στουγκού - Κρυονέρι, τα οποία έχουν δύο ιερείς, ενώ μικρότερα είναι η Γόλιτσα - Άγιος Ακάκιος και Κερασιά, με έναν ιερέα το καθένα, μεγαλύτερο το Βουνέσι - Μορφοβούνι, με τρεις ιερείς - ενορίες. Τα ονόματα των αφιερωτών του Μεσενικόλα, όπως εμφανίζονται στην πρόθεση 37 είναι τα εξής:

Συγκλητικής Μοναχίας. Μακαρίας μοναχής. Τριανταφύλλου. Παράσχη. Ιωάννου. Αποστόλη. Ιωαννίκιου Μοναχού. Δούκως. Χρυσάφως. Ροίδως. Δημητρίου. Φοινίκης. Αρχόντως. Συροπούλου ιερέως. Μανουήλ. Κονδύλως. Αννούδως. Παγώνως. Γεωργίου. Δημητρίου. Φοινίκως. Παγώνως. Αρμαγιά ιερέως. Βιργίνιας μοναχής. Αφαιρώντας τα τέσσερα ονόματα των καλόγερων - καλογριών, τα ονόματα των λαϊκών είναι 20. Όπως βλέπουμε, τα γυναικεία ονόματα έχουν την αρχαιοελληνική κατάληξη -ω:

Αννούδω, Άννα, Αρχόντω, Δούκω, Κονδύλω, Παγώνω, Ροίδω, Φοινίκω, Χρυσάφω.

Ο τύπος Αννούδω είναι σπανιότατος. Η Δούκω είναι το θηλυκό του ανδρικού ονόματος Δούκας, το οποίο μπορεί να έχει σχέση με το επώνυμο της ηγεμονικής οικογένειας της Ηπείρου των Αγγέλων Δουκογένειας της Ηπείρου (Δεσποτάτο της Ηπείρου) ή με το αξίωμα του Δούκα της Βυζαντινής εποχής. Το όνομα Φοινίκω, ένα από τα σπάνια του Θεσσαλικού χώρου, είναι από αρχαίο επίθετο Φοινικεύς (Φοινικεύς, Φοινικεύς) το οποίο σημαίνει πορφύρεος, κόκκινο και κατ'επέκταση υγιής, γερός. Τα άλλα γυναικεία ονόματα επιβιώνουν μέχρι σήμερα. Από τα ονόματα των ανδρών αξίζουν σχολίων τρία: ο Συρόπουλος, ο Μανουήλ, και ο Αρμαγιάς. ο Αρμαγιάς είναι μάλλον, παραφθαρμένος τύπος του ονόματος Αρμάγος <Αρμάς, το οποίο προέρχεται από τη λέξη αρμα, βενετικό τύπο του ιταλικού armato, το οποίο σημαίνει οπλισμένος. Προφανώς, ο πρώτος φορέας αυτού του ονόματος προερχόταν από τον δυτικό ελληνικό χώρο, ο οποίος είχε επαφές με τους Βενετούς. Τα δύο άλλα ονόματα είναι της βυζαντινής εποχής. Το όνομα Μανουήλ είναι κοινότατο αυτής της εποχής και των πρώτων μεταβυζαντινών χρόνων, ενώ ο Συρόπουλος (ως βαπτιστικό πάντα) είναι σπανιότατο και έχει σχέση με το επώνυμο της βυζαντινής οικογένειας των Συρόπουλων (Ιωάννης Συρόπουλος, ρήτορας, Μεθόδιος Συρόπουλος, Σιλβέστρος Συρόπουλος, ιστορικός και άλλα).

Τα εύθυμα της Νεβρόπολης

Πιχάντικα Μεσενικολίτικα



Καινούργιος ο παπακώστας στου χωριού και του λέει ο παπαγιώργης:

-Ταχιά χαράματα, να πάρεις τον άγιο και να πας στα σπύρα να αγιάσεις. Να ξεκινήσεις από τον αμαξουτό κι απάν.

Το πρωί ο παπακώστας φωνάζει ένα παιδί, το Ρουμούνα, το γιο της Όλγας του Μπουζδρα. Ο παπάς με το πετραχήλι και την αγιαστούρα και ο Ρουμούνας μπροστά μί τον άγιο γιατί ήξερε τα σπύρα.

Άρχισαν από τη Λένη τη Αντρομάχη, Καζασέικα, Κατσιανέικα, Ζδρολέικα, Πριονιά,

Μαστραπά, Μπαλίμη, Παλακουστέικα και φτάσαν στα Στυλογιαννέικα.

Πρώτα πάνε στη Λέλα. Τους αγιασε όλους στο σπύρα. Τότε η Λέλα λέει στον παπά:

-Στάκα να σου δώσω ένα κουραμπιέ.

Παπακώστας: Στου χαρτί στου χαρτί για τη παπαδιά. Ίγώ δεν αρτένουμι.

Η Λέλα να μην αφήσει τον παπά απρατάριστο του λέει:

-Αι, τσάκου μια καραμέλα να ξεκουλώσει του στόμασ'.

Αντί όμως να του δώσει καραμέλα πραγματική του έδωσε από τις καραμέλες που έπαιρνε η γιαγιά Βαρβάρα για τη δυσκοιλία.

Ο παπακώστας την τρώει αμέσως και ξεκινάει για τους άλλους Στυλογιαννέους.

Του Γιώργου, τον Αχίλη, του Γιάννη, τον Άγγελου και από κει, πίσω από την αστρέχα βγαίνει στη Λιτσού. Από κει στην Λαγκαβίζου και μετά στη Θουδώρα τα Γαϊτάνη. Μόλις αγιάζει τη Θουδώρα της λέει:

-Απόπατου Θουδώρα, απόπατου Θουδώρα.

-Ούι παπούλημ, ου Λάμπρους άμα τον κόφτει, παένει στον αναφανό. Δεν έχουμι απόπατου.

Ξανά ου παπάς: (τον σφίξαν τα λουριά !!).

-Απόπατου Θουδώρα, απόπατου Θουδώρα.

Τι να κάνει και η Θουδώρα, του δίνει ένα γαζοντενεκέ, κάθεται ο παπάς, ξελαφρώνει και συνεχίζει τη δουλειά του.

Παίρνει η Θουδώρα τον τενεκέ να πάει να τον πετάξει.

Μόλις βγαίνει στην αυλή φωνάζει τη Μιαρίτσα:

-Κουστάντου Κουστάντου!!

-Τι κραίνσ' Θουδώραμ??

Τι να σου πω Κουστάντουμ. Χέσκει ου παπάς.

-Αϊ μαρή μουρλή, δεν συ πεσέβου!! Χέζουν οι παπάδες??

-Τι κάνουν μαρή οι παπάδες?? Αρμιά τα κάνουν?? Τήρα μαρή ιδώ να δεις!! Τρεις ουκάδες έκανε!!

Τηράει η Κουστάντου κι λέει:

-Ου μαρή !! Ασχένουμι. Τι θα τα κάνσ' τώρα ??

ΚΩΣΤΑΣ ΗΛΙΑ ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ
ΤΗΛ 6944 552749

Το γλωσσάρι του Κερασοπούλα

• Τελευταία τρέπα του ζουρνά = Χαμηλού επιπέδου άτομο

• Δώσε θάρρος στο χωριάτη να σ' ανέβει στο κρεβάτι = Λέγεται σ' αυτούς που παίρνουν θάρρος από μόνοι τους

• Εγώ το λέω στο σκυλί και εκείνος στην ουρά του = Σ' αυτόν που του λες να σου κάνει κάτι κι εκείνος το λέει σ' άλλον

• Αν φτύσω απάν θα φτύσω τα μάτια μ. Αν φτύσω σιακάτ' θα φτύσω τα γένημα μ = Ό, τι και να κάνω το ίδιο κάνει

• Άλλος Πάσκα κι άλλος φάσκα = Άλλος χορτάτος κι άλλος νηστικός

• Άλλοι σπέρνουν και θερίζουν κι άλλοι τρών και μακαρίζουν = Σ' αυτούς που τρώνε τα έτοιμα

• Έκλασε η νύφη σχολάσε ο γάμος = Όταν κοιμηθεί η νύφη σχολάει ο γάμος

• Στάχη πήραμαν κουρνιαχτό εδοκάμαν = Άχρηστο δώσαμε άχρηστο πήραμε

• Άμα δεν κλάψει το παιδί δεν του δίνει η μάνα φαί

• Δεν αβγαταίνει ο ποταμός χωρίς ναέχει θολώσει = Σ' αυτούς που πλουτίζουν γρήγορα

ΤΑ ΠΑΝΑΙΤΩΛΕΙΑ

ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΣΧΙΣΜΕΝΟΥ

ΟΤΑΝ ΚΑΝΕΙΣ ΤΟ ΚΑΛΟ

ΤΟ ΜΠΕΛΟΚΟΜΗΤΗ

« Δόξα δε και τιμή και ειρήνη τω εργαζομένω το αγαθόν» Ρομ. Β'10

«Δεν πλουταίνει ο άνθρωπος με χρήματα μοναχά, πλουταίνει και με τα καλά του έργα». Μακρυγιάννης

όταν, ά κάνεις το καλό αισθάνεται μια γεύση χαράς, ως και αγαλλίασης ξεχωριστή απ' τις άλλες, ανώτερη ακόμα, ναι, ναι κι απ' το δεσμό μας αγάπης...

μα, κι όταν κάνεις ένα καλό πάντα, έ, βρίσκεις και το μπελά σου στο λέω, εγώ απ' την πείρα μου που παρ' όλα αυτά πως κάνω πάντα να το βγάλω εις πέρας το καλό που αναλαμβάνω.

Διό, κάνε φίλε μου, το καλό Και ρίξτο, πως λέμε στο γιαλό, Αφού λέει το και η Παροιμία Που δε λάθεψε ποτέ καμία Και θα το βρεις κι απε το Θεό, Αλλά πως κι απ' την Κοινωνία ...

Όταν κάποτε θα διαλάμψει Η αλήθεια, γιατί αυτή «ποτέ δε μένει, ά, εν σκοτία αλλά πάντα βγαίνει εις Φως» καθώς το 'πε κι ο πιο μεγάλος στον κόσμο μόνο ένας Ο Χριστός!

Όσο κι αν συ τιμωρηθείς Όσο κι αν υποφέρεις Μα και χωρίς ν' ενδιαφερθείς Κάποτε, ναι, θα δικαιωθείς, Α, από μένα να το ξέρεις...

Είμαι πολύ κάπως μεγάλος Και στη ζωή μου πέρασα Παρόμοια, έ, βάσανα πολλά ... Γι αυτό και σας τα γράφω, Τούτα πώς ... (φίλοι μου), σαν συμβουλέσ!

Μπελοκομήτη με όμορφη, Μπελοκομήτη μου μικρό Πόσο τρελά σε αγαλώ

Μπελοκομήτη μου ωραία, Που απ' το φράγμα μακριά Φαίνεσαι σαν αετοφωλιά.

Για αυτό και είχαν τα λημέρια τους Οι κλέφτες και οι αρματολοί Μπελοκομήτη μου σε αγαλώ πολύ

Από δω επέρασε κι ο Μέγας Ναπολέον, Όχι ωρέ ο αλλοδαπός Αλλά ο Ζέρβας ο στρατηγός!

Κι επιθεώρησε τους αντάρτες Του καπετάνιου Γιώτη Και του Άρη Βελουχιώτη

Τότε που ήσαν όλοι ηρωμένοι Τότε που ήσαν όλοι τους μαζί Και πολεμούσαν τους Ναζί!!!!

Αύγουστος του 1964
ΧΙ -ΣΧΙ

Γαμπρός Αντωνιάων

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ
Μηνιαία Εφημερίδα
Εκδότης
Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών
Υπεύθυνος
σύμφωνα με το νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Ν. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Ψαρά Σ. 4 - 8
Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Τηλ: 210 2289877

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη
7μελής επιτροπή
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-
7ος όροφος 104 31 Αθήνα
Τηλ. 5243955
Σύλλογοι, Οργανισμοί: βευρώ
Ιδιώτες: βευρώ
Επιμέλεια - παραγωγή:
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Καλαυρία
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
e-mail: calavria@accl.gr

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Γέννησε η Αγορή Νούσια του Αποστόλου και της Χαρίκλειας, σύζυγος Γεωργίου Γρηγορίου, Αγοράκι.

Στους ευτυχείς γονείς και παιπούδες να τους ζήσει χιλιόχρονο και να τουν όπως επιθυμούν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

• Πέθανε στο Μορφοβούνι και κηδεύτηκε τη Μεγάλη Πέμπτη στο νεκροταφείο του Αγίου Αθανασίου ο Στέφανος Δημ. Τσιαντής ετών 75, πατέρας του Δημάρχου του Δήμου Πλαστήρα Δημητρίου Τσιαντή.

Τη Νεκρώσιμη Ακολουθία στο Ναό του Αγίου Αθανασίου και τη μεταφορά της σωρού στο νεκροταφείο, παρακολούθησαν πάρα πολλοί Μορφοβουνιώτες, Μεσσηνιολίτες και απ' όλα τα διαμερίσματα του Δήμου Πλαστήρα καθώς και οι Δήμαρχοι και άλλων Δήμων του Νομού Καρδίτσας. Θερμά Συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα κι ελαφρύ το χόμα του Μορφοβουνίου που τον σκέπασε. Μετά την κηδεία προσεφέρθη παρά της οικογενείας καφές στον Ξεώνα Μορφοβουνίου.

• Πέθανε στο Μεσσηνικόλα την 18/4/2008 η Μαριάνθη Κατέκα του Δημητρίου ετών 81, και κηδεύτηκε στις 19/4/2008 στο Νεκροταφείο Μεσσηνικόλα.

Η Νεκρώσιμη Ακολουθία ειψάλη στον Ιερό Ναό Κοίμησης Θεοτόκου του χωριού μας.

Θερμά Συλλυπητήρια στην οικογένειά της, να ζήσουν να την θυμούνται για πάντα κι ελαφρύ το χόμα του χωριού μας που τη σκέπασε.

Μετά την κηδεία προσεφέρθη παρά της οικογενείας καφές και πίτες στην καφετέρια του χωριού.

• Πέθανε ο Αντώνιος Γεωργίου Καραμήτρος ετών 73, στην Καρδίτσα και κηδεύτηκε στο Μεσσηνικόλα.

Θερμά Συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα κι ελαφρύ το χόμα του Μεσσηνικόλα που τον σκέπασε.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

• Ο κος Χρήστος Χαλιαμούρδας, πρόσφερε για τις ανάγκες του Συλλόγου 20 €, στη μνήμη του Σωκράτη Γεωργαλού. Τον ευχαριστούμε πολύ και πάντα άξιος.

• Οι δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Χρήστος Λαδιάς και κ. Νέλλη Τσαγανού - Παναγοπούλου, καθώς και ο πρόεδρος κ. Μηλιτσης Δημήτριος πρόσφεραν το ποσό των 1.100 ευρώ, ποσό που έλαβαν από το Δήμο Πλαστήρα για τη συμμετοχή τους στα συμβούλια στην κοινότητα του Μεσσηνικόλα, για τις ανάγκες της Κοινότητας.

• Στη μνήμη του θανόντος Σταφάνου Τσιαντή, πατέρα του Δημάρχου του Δήμου Πλαστήρα, πρόσφεραν το ποσό των 150 ευρώ αντί στεφάνου υπέρ του Κέντρου Ιστορικών Μελετών «Νικ. Πλαστήρας» Μορφοβουνίου:

οι Δημοτικοί, οι τοπικοί Σύμβουλοι Μεσσηνικόλα και ο Εκπολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος Μεσσηνικόλα.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ

- Ο κος Θεμιστοκλής Καραμήτρος πρόσφερε εις μνήμη του αδελφού του Αντωνίου 50 €, για τις ανάγκες της εκκλησίας.
- Ο κος Γεώργιος Χαλεπάς πρόσφερε υπέρ του Ναού 100 €.
- Ο κος Αντωνίου Γρηγόριος πρόσφερε υπέρ του Ναού 20 €.
- Η κα Αγγελική Φαμίση - Κατέκα πρόσφερε εις μνήμη Μαριάνθης Κατέκα αντί στεφάνου 50 €, για τις ανάγκες της εκκλησίας.
- Η οικ. Αλεξάνδρας Κάτσιανου - Μουχαμίση πρόσφερε εις μνήμη των γονέων των και αδελφών τους 50 €, για τις ανάγκες της εκκλησίας.
- Δύο ανώνυμες κυρίες πρόσφεραν 100 €, για τις ανάγκες της εκκλησίας αντί στεφάνου, στη μνήμη της Τούλας Κων. Ψάρρα, γυναίκας του Κώστα Λεων. Ψάρρα. Η εκκλησία ευχαριστεί πολύ και εύχεται να είναι πάντα καλά οι κυρίες και οι οικογένειές τους.
- Ο χωριανός μας κος Βασίλειος Δημ. Μητίσιος, κάτοικος Λάρισας, Διηγόρος - Ταξίαρχος Ε.Α., πρόσφερε 100_ στην εκκλησία του χωριού μας για την αγορά ανθέων για το στολισμό του Επιταφίου. Βοηθείά του και να είναι πάντα καλά να προσφέρει όπως πάντοτε.

Το *Εκ/κο Συμβούλιο* του Ιερού Ναού Κοίμησης Θεοτόκου ευχαριστεί θερμά όλες και όλους οι οποίοι προσέφεραν για την αγορά των λουλουδιών καθώς και τις κυρίες οι οποίες επιμελήθηκαν τον στολισμό του επιταφίου και εύχεται όπως ο Αναστάς Κύριος χαρίζει σε όλους Αγάπη, Υγεία και Μακροήμερη στους ίδιους και στις οικογένειές τους.

Δια το *Εκ/κο Συμβούλιο*

Ο Πρόεδρος
Πάτερ Στέφανος Σταμούλης.

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΣΤΟ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

Όσοι κάτοικοι του χωριού μας δεν πήγαν λόγω μεγάλης ανάγκης στα αμπέλια, εξέδραμαν στον Άγιο Δημήτριο, στην Παναγία, στη λίμνη Πλαστήρα, στα Άνθη και Μεσοράχη, όπου γλέντησαν και χόρεψαν ευχαριστημένοι από την καταπράσινη εξοχή, απολαμβάνοντας ψητό, παιδιάκια, μπριζόλες και ωραίο κρασί.

Την Παρασκευή της Ζωοδόχου Πηγής η λειτουργία, χοροστατώντας του ιερέα του χωριού μας, έγινε στο εξωκλήσι της Παναγίας όπου την παρακολούθησε πολύς κόσμος.

ΞΕΝΩΝΑΣ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

Ολοκληρώθηκε η ανακαίνιση του Ξεώνα του χωριού μας και λειτουργεί όλο το εικοσιτετράωρο, με άκρα περιποίηση. Όλα πεντακάθαρα, λάμπουν. Στο εστιατόριο τα μαγειρευτά φαγητά της εξαίρετης μαγειρίσσας κας Μαρίας Κουνατίδου έκαναν θραύση. Αξίζει να τους επισκεφθείτε και είμαι σίγουρος ότι δε θα το μετανιώσετε.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2008

1. ΔΕΡΜΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΑΘΗΝΑ	50 €
2. ΔΡΥΜΟΥΣΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΑΘΗΝΑ	15 €
3. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	10 €
4. ΜΠΑΚΑΛΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	ΑΘΗΝΑ	20 €
5. ΖΑΧΑΡΗΣ ΘΩΜΑΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	10 €
6. ΚΡΑΝΙΑ ΘΕΟΔ. ΕΥΤΥΧΙΑ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
7. ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ	ΡΕΝΤΗΣ	15 €
8. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΥ-ΒΛΑΤΣΙΟΥ ΛΥΔΙΑ	ΠΕΙΡΑΙΑΣ	20 €
9. ΚΑΚΚΑΒΑΣ ΘΩΜΑΣ	Ν. ΠΕΝΤΕΛΗ	40 €
10. ΚΑΖΑΣΗ-ΖΕΛΙΟΥ ΟΛΓΑ	ΑΜΜΟΥΛΙΑΝΗ	20 €
11. ΓΕΩΡΓΑΚΗ-ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
12. ΡΑΪΚΟΣ ΑΝ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
13. ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ ΣΩΚ. ΚΩΣΤΑΣ	ΣΟΥΗΔΙΑ	50 €
14. ΑΝΤΩΝΑΚΗ ΚΩΝ. ΕΥΤΥΧΙΑ	ΑΘΗΝΑ	15 €
15. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΙΩΑΝ. ΠΙΑΝΝΟΥΛΑ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
16. ΣΙΩΚΟΣ ΚΩΝ. ΓΙΩΡΓΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	40 €
17. ΚΑΠΕΚΑ-ΦΑΜΙΣΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ	25 €
18. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΑΠ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΑΘΗΝΑ	20 €
19. ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ-ΝΤΟΒΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	ΜΑΡΟΥΣΙ	20 €
20. ΑΛΕΞΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΣΩΤΗΡΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	15 €
21. ΑΛΕΞΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΘΩΜΑΣ	ΛΑΡΙΣΑ	15 €
22. ΑΛΕΞΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΑΛΕΚΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	15 €
23. ΚΑΤΣΙΑΝΟΥ-ΜΟΥΧΑΜΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ	ΛΑΡΙΣΑ	30 €
24. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΡΙΣΤ. ΘΩΜΑΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	15 €
25. ΝΟΥΣΙΑΣ ΜΙΧ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	10 €
26. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΗΛ. ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
27. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΠΕΡ. ΛΕΩΝΙΔΑΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	10 €
28. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΓΕΩΡ. ΠΕΡΣΕΦΟΝΗ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	10 €
29. ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΧΡΥΣΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	10 €
30. ΚΑΛΛΙΑΣ ΒΑΪΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΑΘΗΝΑ	10 €
31. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΩΑΝ. ΧΡΥΣΟΥΛΗΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	20 €
32. ΚΡΑΝΙΑΣ ΑΝ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	10 €
33. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΧΡ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	10 €
34. ΚΩΣΤΙΚΟΣ ΔΗΜ. ΚΩΝ/ΝΟΣ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	15 €
35. ΣΤΥΛΟΠΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝ. ΧΡΗΣΤΟΣ	ΑΘΗΝΑ	15 €
36. ΕΓΓΑΡΧΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ	ΑΘΗΝΑ	15 €
37. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΑΘΗΝΑ	15 €
38. ΚΑΖΑΣΗ ΘΩΜΑ ΜΗΤΣΑ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	10 €
39. ΒΑΛΛΑΦΑ ΙΩΑΝ. ΓΕΩΡΓΙΑ	ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑΣ	10 €
40. ΚΑΖΑΣΗΣ ΘΩΜΑ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΑΘΗΝΑ	15 €
41. ΚΑΤΣΙΓΑΝΝΗΣ ΛΑΖ. ΧΡΗΣΤΟΣ	ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ	15 €

Το Πορτοφόλι

Εύθυμος λαϊκός στίχος

Από παλιά ως και σήμερα
αυτό το ξέροναν όλοι
τον πρώτο ρόλο στη ζωή
παίζει το πορτοφόλι,
το πορτοφόλι βέβαια
που έχουν οι λεφτάδες
και όχι το μπατίρικο
που έχουν οι φουκαράδες.

Εάν το πορτοφόλι σου
είναι και φουσκωμένο
για σένα είν' όλα ρόδινα,
αυτό είναι δεδομένο,
θα σε καλωσορίζουν
με χίλιες υποκλίσεις
και θα σε βοηθήσουμε
σ' ότι και να ζητήσεις.

Όλοι θα σε θανμάζουνε
και σε προσκυνάνε
θα στέκονται όλοι προσοχή
όταν θα σου μιλάνε,
και κουταμάρες αν τους πεις
θα σε χειροκροτήσουν
κι ότι μπορούν θα κάνουνε
για να σ' ευχαριστήσουν.

Ο φουκαράς ο μισθωτός
έχει πίκρα μεγάλη
γιατί στο πορτοφόλι του
δεν έχει τι να βάλει,
μόλις εισπράξει το μισθό,
να εξοφλήσει πρέπει
όλα τα χρέη του μηνός
και μένει μ' άδεια τσέπη.

Υπόχρη κι ένα επάγγελμα
που το ασκούν χιλιάδες,
μιλάω για τους πασίγνωστους
κλεντοπορτοφολάδες,
αυτοί το πορτοφόλι σου
στ' αρπάζουνε στο δρόμο
μα άλλο σου το ξαφρίζουνε
μάλιστα με το Νόμο.

Δ.Ε.Η. - Ο.Τ.Ε. και Ε.Υ.Δ.Α.Π.
δεν σου αφήνουν μία
μα ο πιο κλεφτοπορτοφολάς
είναι η Εφορεία,
είναι πολύ αχόρταγη
και ό,τι κι αν βρει τ' αρπάζει
και που θα βρεις τα χρήματα
καθόλου δεν τη νοιάζει.

Αν δεν σου φτάνουν τα λεφτά
δεν θα σου κάνει χάρη
ακόμα και το σόβρακο
στο τέλος θα σου πάρει,
και θα γρονθιάς ξεβράκωτος
σε δρόμους και πλατείες
λες κι έφταγες για του Αδάμ
εσύ τις ΑΜΑΡΤΙΕΣ.

Του ΣΤΑΘΗ ΕΓΚΑΡΧΟΥ

ΑΝΤΖΕΛΑ Θ. ΚΑΚΚΑΒΑ - ΑΠΟΣΤΟΛΑΡΑ

Χειρουργός Οδοντίατρος

Πτυχιούχος Οδοντιατρικής Σχολής
Πανεπιστημίου Αθηνών

Επιστημονικός συνεργάτης Π.Γ.Ν.Α.
«Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Δέχεται κατόπιν ραντεβού.
Διεύθυνση: Καραολή & Δημητρίου 22, Ν.Πεντέλη
Τηλ. Ιατρείου: 2108034425
Κινητό : 6977215909

ΚΩΝ/ΝΟΣ Φ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΡΑΣ

Ειδικός Οικογενειακός Ιατρός (G.P.)

Πτυχιούχος Ιατρικής Σχολής
Πανεπιστημίου Αθηνών

Ειδ/νος στην «ΓΕΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ» στο Π.Γ.Ν.
«ΘΡΙΑΣΣΙΟ»
Απόφοιτος μεταπτυχιακού προγράμματος Ε.Π.Ι.
του Ε.Κ.Α.Β.

Δέχεται κατόπιν ραντεβού.
Διεύθυνση: Καραολή & Δημητρίου 22, Ν.Πεντέλη
Τηλ Ιατρείου: 2108034425
Κινητό : 6973993399



**ΞΕΝΩΝΑΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ**
ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ

☎ 24410 95419 οικίας 95167

Υπεύθυνη κατ/τος:
Κουνατίδου Μαρία



ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ

< ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ
 < SERVICE ΚΑΥΣΤΗΡΩΝ
 < ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤ/ΣΕΙΣ ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΩΝ

6945 465550
Καρδίτσα

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήθη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

Απρίλης

Πάσχα στο χωριό.

Αρκετοί χωριανοί επέλεξαν να περάσουν τις ημέρες του Πάσχα στο χωριό μας παρά τον Αάστατο καιρό. Τη Μεγάλη Παρασκευή έγινε η περιφορά του επιταφίου, ενώ και η Ανάσταση παρά το κρύο συγκέντρωσε πολύ κόσμο τόσο μέσα όσο και έξω από την εκκλησία. Η βροχή όμως που προηγήθηκε εμπόδιζε το αποτελεσματικό κάψιμο του αναφανού. Το ψήσιμο των κατσακιών και των αρνιών έγινε ομαλά παρά τις δυσωιωνες καιρικές προβλέψεις. Η Δευτέρα του Πάσχα ξημέρωσε ηλιόλουστη και πολλοί χωριανοί μας έτρεξαν να ψεκάσουν τα αμπέλια, γιατί ο περονόσπορος όπως είναι γνωστό δεν κατέχει από γιορτές και σχόλες. Ευχόμαστε χρόνια πολλά σε όλους τους συγχωριανούς και φίλους μας.

Καποδίστριας II

Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα προωθηθεί η ψήφιση νέου νόμου, με τον οποίο θα καταργηθούν οι περισσότεροι Καποδιστριακοί δήμοι. Ο Δήμος Πλαστήρα πιθανότατα θα μετατραπεί σε Δημοτικό Διαμέρισμα του Δήμου Καρδίτσας, ενώ προβλέπεται και η κατάργηση όλων των τοπικών συμβουλίων, άρα και του τοπικού συμβουλίου Μεσενικόλα.

Όπως φαίνεται λοιπόν, κλείνει οριστικά ένα μεγάλο κεφάλαιο που σχετίστηκε με την προσπάθεια των τοπικών δυνάμεων για τη συνέχιση της ύπαρξης των μικρών κοινωνιών των χωριών μας.

Κλείνει οριστικά το Γυμνάσιο Μεσενικόλα

Μετά από 40 χρόνια συνεχούς λειτουργίας το Γυμνάσιο του χωριού μας δυστυχώς περνά και αυτό στην ιστορία. Όπως πληροφορηθήκαμε από τη νέα σχολική χρονιά θα αποτελεί παρελθόν. Όλοι όσοι μάθαμε γράμματα στα θρανία του θα το θυμόμαστε με πολλή αγάπη και νοσταλγία.

* * * * *

«Εστησεν ο Έρωτας χορό με τον ξανθό Απρίλη κι η φύση ήρε και την καλή και τη γλυκιά της ώρα, νερά καθάρια και γλυκά, νερά χαριτωμένα τρέχουν εδώ, τρέχουν εκεί και κάνουν σαν αηδόνια».

Διον. Σολωμός

Ο εθνικός μας ποιητής Διονύσιος Σολωμός όπως χαιρετάει με τον εθνικό του ύμνο την εθνική λευτεριά, έτσι χαιρετά και το δεύτερο μήνα της Άνοιξης, τον Απρίλη, με τους παραπάνω στίχους του. Βέβαια, ο Απρίλης δεν έχει ανάγκη από υμνωδούς και τραγουδιστάδες γιατί τον τραγουδάει ολόκληρη η ανθισμένη πλάση σε κάμπους, βουνά, ακρογιαλίες.

Το όνομά του είναι λατινικό. Aprilis σημαίνει άνοιξη. Αυτός ανοίγει την αυλαία και ένας κόσμος φαντασμαγορικός παρουσιάζεται στην σκηνή της πλάσης, γεμάτος λουλούδια, μπουμπουκιά, κελαιδιόμοι, τραγούδια. Ο κόσμος έχει δώσει στον Απρίλη και το όνομα Λαμπριάτης.

Λαμπρή είναι η γιορτή της Πασχαλιάς. Είναι η λαμπρότερη ελληνική γιορτή. Οι Ευρωπαίοι θεωρούν τα Χριστούγεννα ως τη μεγαλύτερη γιορτή της Χριστιανοσύνης, όμως οι Έλληνες ανέκαθεν έδωσαν το προβάδισμα στη γιορτή του Πάσχα. Αυτήν εγκωμιάζουν και οι εκκλησιαστικοί μας ύμνοι:

«Αύτη η αγία ημέρα Εορτών εορτή και πανήγυρις πανηγύρεων ... Αναστάσεως ημέρα λαμπρονηθών λαοί. Πάσχα Κυρίον Πάσχα». Συνεπαρμένος ο ιερός υμνωδός από το θαύμα της αναστάσεως της θείας Ζωής αλλά και την ανοιξιάτικη ανάσταση, έχει συνθέσει τις λυρικότερες μελωδίες, πλημμυρισμένος από το φως και την ελπίδα για

τη σωτηρία του ανθρώπινου γένους. Με καπάνυση, ευλάβεια, σύμφωνα άλλωστε με το πνεύμα των ημερών, προσήλθαν στην εκκλησία του χωριού «Κοίμηση της Θεοτόκου» οι χωριανοί και οι επισκέπτες για να παρακολουθήσουν και βιώσουν τα πάθη του Κυρίου, το θείο δράμα και στη συνέχεια το Άγιο Πάσχα.

Παρά τις άσχημες καιρικές συνθήκες, πολλοί συγχωριανοί μας αυτές τις αγίες μέρες έφτασαν στο Μεσενικόλα, για να γιορτάσουν μαζί με τις οικογένειές τους, να βρεθούν στο ίδιο γιορτινό τραπέζι μαζί με τους συγγενείς τους, αδελφία, ξαδέλφια, ανήψια, πεθερικά, να τσουγκρίζουν τα κόκκινα αυγά, να ψήσουν τον οβελία, να δουν τον αναφανό, (το κάψιμο του Ιούδα), που φέτος άργησε ν' ανάψει λόγω της βροχής, ενώ η θερμοκρασία κυμάνθηκε από 6 - 10 βαθμούς Κελσίου.

Την Κυριακή του Πάσχα το ψήσιμο του οβελία έγινε σε χειμωνιάτικο σκηναίο. Στο λαμπριάτικο τραπέζι όλοι όμως νηστεύσαντες και μη νηστεύσαντες ευφράνθηκαν, εγκρατές και ράθυμοι, ευχαριστήθηκαν ενώ παντού αντιχούσαν οι Παρχαλινοί χαιρετισμοί:

«Χριστός Ανέστη
Αληθώς Ανέστη
Και του χρόνου»

Να είμαστε όλοι γεροί
Κι ευτυχισμένοι

Νέλλη Τσαγανού - Παναγοπούλου

Χρήστος Λαδιάς

Δημοτικοί Σύμβουλοι Δήμου Πλαστήρα

ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ Ο.Τ.Α.

Φίλες και φίλοι,

Η Ελληνική Αυτοδιοίκηση όπως προκύπτει από τα τελευταία συνέδριά της θέτει ως κεντρικές επιλογές:

• Την αποκέντρωση του συγκεντρωτικού Ελληνικού κράτους, με ενίσχυση των θεσμών Αυτοδιοίκησης, όπου οι προβλεπόμενοι Συναγματικά βαθμοί είναι:

α) Ισχυροί Δήμοι - αυτόνομες Διοικητικές μονάδες

β) Ισχυρές Περιφέρειες

• Τη σύγκλιση με την Ευρωπαϊκή πραγματικότητα με ουσιαστική συμμετοχή και ευθύνη των Ο.Τ.Α. στον αναπτυξιακό σχεδιασμό, με αμετάκλητη περιφέρεια, με Μητροπολιτική Αυτοδιοίκηση.

• Την κατοχύρωση της οικονομικής αυτοδυναμίας και αποτελεσματικότητας καθώς και την πλήρη διαφάνεια στη διαχείριση των οικονομικών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

• Την κατοχύρωση της καταστατικής θέσης των

Ελλήνων αμετάκλητα σύμφωνα με τα σύγχρονα Ευρωπαϊκά δεδομένα.

Οι ενέργειες που απαιτούνται άμεσα για τη δημιουργία προϋποθέσεων υλοποίησης των προγραμματικών μας κεντρικών επιλογών - κατευθύνσεων, πιστεύουμε καθώς και η πορεία που πιστεύουμε ότι πρέπει να ακολουθηθεί είναι διαχρονικά καταγεγραμμένες εκ μέρους μας, λόγω όμως της εξειδίκευσης του θέματος της εισηγητικής μου θα αναφερθώ σε ζητήματα που άπτονται οικονομικού ενδιαφέροντος και για αυτά, για ευνόητους λόγους (οικονομία χρόνου), θα είμαι πιστεύω περιεκτικός.

Ζητήματα που μετ' επιτάσεως τίθενται σήμερα και πραγματικά μας «κάνει»

1. ΑΠΟΔΟΣΗ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΘΕΝΤΩΝ ΠΟΡΩΝ ΤΗΣ Τ.Α.

Ανεκτέλεστη παραμένει η δέσμευση της Κυβέρνησης για επιστροφή των παρακρατηθέντων, από προηγούμενα έτη, πόρων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Σημειώνεται ότι το ποσό που είχε υπολογιστεί από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους ήταν, μέχρι το 2003 σε ονομαστικές τιμές και άτοκα, 1,4 δις €. Σήμερα πλέον το ποσό αυτό, με τις αποκλίσεις στις μεταφερόμενες και μεταφερθείσες αρμοδιότητες, έχει υπερδιπλασιαστεί.

Αναμένουμε το χρονοδιάγραμμα και τον τρόπο απόδοσης των παρακρατηθέντων πόρων της Τ.Α., που όλο αναβάλλεται.

2. ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙΣΣΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Τα ποσά που αναγράφονται κάθε χρόνο στον κρατικό προϋπολογισμό και συνοδεύουν τις αρμοδιότητες που μεταφέρθηκαν στους ΟΤΑ με τους Νόμους 2880 και 3106 είναι πολύ μικρότερα από τα ποσά που αναφέρονται στις αντίστοιχες ΚΥΑ των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομίας. Το 2006 από τον κρατικό προϋπολογισμό δόθηκαν για τις μεταφερθείσες αρμοδιότητες (βρεφονηπιακοί, αθλητικά κέντρα και επισκευές σχολείων) 180 εκ. €, όταν στην ΚΥΑ ενεγράφησαν 421 εκ. €. Η διαφορά, ύψους 262 εκ. €, μόνο για το 2006, χρηματοδοτήθηκε με πόρους των ΟΤΑ. Στον προϋπολογισμό του 2007 έχει εγγραφεί το ίδιο ποσό, 180 εκ. €. Το συνολικό έλλειμμα, για το χρονικό διάστημα 2003-2007, από την περιορισμένη απόδοση των πόρων για τη χρηματοδότηση των μεταφερθεισών αρμοδιοτήτων, ξεπερνάει πλέον το 1.140 εκ. €. Στο ποσό αυτό δεν εμπεριέχονται οι αναγκαίοι πόροι για τις απαιτούμενες συντηρήσεις και επισκευές των υποδομών που χρησιμοποιούνται κατά την εκτέλεση αυτών των αρμοδιοτήτων.

Μία νέα γενιά ελλειμμάτων δημιουργείται στις υπό μεταφορά αρμοδιότητες. Σημαντικές κοινωνικές υπηρεσίες, όπως δομές κοινωνικού χαρακτήρα, σχολικοί φύλακες ΑΜΕΑ, αλλά και η δημοτική αστυνομία, παραμένουν χωρίς κρατική χρηματοδότηση. Παρά τις ρητές δεσμεύσεις της κυβέρνησης, οι οποίες εμπεριέχονται και στο σχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού 2007, στον κρατικό προϋπολογισμό έχει εγγραφεί κονδύλι μόνο για τα ΚΕΠ ύψους 45 εκ. €. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το κονδύλι αυτό αφορά σε 2.600 υπαλλήλους που ο προϋπολογισμός της μισθοδοσίας τους είναι 52 εκ. €. Το συνολικό έλλειμμα της μισθοδοσίας των συμβασιούχων, που μονιμοποιήθηκαν με το ΠΔ 164, στις υπό μεταφορά αρμοδιοτήτων που καλείται να πληρώσει η Τ.Α., για το 2007, πλησιάζει τα 85 εκ. €.

3. ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ

Προτείνεται:

α. Το Δημόσιο να καταβάλλει, από τον Τακτικό

Προϋπολογισμό, τη δαπάνη μισθοδοσίας όλων των συμβασιούχων που καλύπτουν υπηρεσίες μεταφερθείσες από το Δημόσιο στην Αυτοδιοίκηση και οι οποίοι κατετάγησαν, με το Π.Δ. 164, σε θέσεις αορίστου χρόνου στους ΟΤΑ ή σε νομικά τους πρόσωπα

β. Το Δημόσιο να χρηματοδοτήσει επίσης όποιες δαπάνες κριθούν ότι είναι νόμιμες και πρέπει να καταβληθούν στους παραπάνω συμβασιούχους (δώρα, επιδόματα, νυχτερινή εργασία, υπερωρίες, κάλυψη ασφαλιστικών εισφορών).

4. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ.

Η λύση στα οικονομικά αδιέξοδα της Τ.Α είναι η φορολογική αποκέντρωση. Με τον τρόπο αυτό η Ελληνική Τ.Α θα συγκλίνει με το Ευρωπαϊκό κεντρικό, θα αποφευχθούν συγχρούσεις μεταξύ κεντρικής διοίκησης και Τ.Α, θα εκλειφθεί ο κίνδυνος δημιουργίας νέας γενιάς παρακρατηθέντων και θα οδηγηθούμε στην Τ.Α της μεγαλύτερης ευθύνης και προγραμματισμού.

Με απόφαση της στο τελευταίο τακτικό της συνέδριο (Ρόδος 2006), η ΚΕΔΚΕ έθεσε ως προτεραιότητα τη φορολογική αποκέντρωση. Τα βασικά σημεία της πρότασης είναι:

- Δεν προτείνεται νέα φορολογία αλλά μελετάται η μεταφορά φορολογικών πόρων από το κεντρικό κράτος στην Τ.Α
- Δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στους φόρους εισοδήματος και περιουσίας.
- Οι φόροι που θα μεταφερθούν πρέπει να έχουν τοπικά χαρακτηριστικά, έτσι ώστε η αποτελεσματική τους διαχείριση να επιτρέπει μείωση φορολογικών συντελεστών.
- Η δημιουργία του νέου φορολογικού συστήματος της Τ.Α δε θα πρέπει να επιβαρύνει το κόστος συμμόρφωσης του πολίτη.
- Το υπάρχον φορολογικό σύστημα της Τ.Α πρέπει να απλοποιηθεί και να γίνει περισσότερο αποτελεσματικό
- Οι μεταφερθέντες φόροι θα πρέπει να παρέχουν επέκταση της φορολογικής ελευθερίας των Ο.Τ.Α
- Οι μεταφερθέντες φορολογικοί πόροι θα πρέπει να συνοδεύονται και με την ενίσχυση της Τ.Α με νέες αρμοδιότητες.

Σε όλες τις μέχρι τώρα συζητήσεις της ΚΕΔΚΕ με τον κ. Πρωθυπουργό υπήρξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την φορολογική αποκέντρωση. Αμε-


σα, ως η πλέον εφικτή και υλοποιήσιμη λύση προτείνεται η συμμετοχή, εάν όχι η εξολοκλήρου διάθεση, των εσόδων του προγραμματιζόμενου Ενιαίου Φόρου Κατοχής Ακινήτων στην Τ.Α. Υπενθυμίζεται ότι σε όλες τις προηγούμενες χώρες ο ΦΑΠ είναι φόρος της Τ.Α.

εισηγητής:

ΤΣΙΑΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ
ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. ΚΕΔΚΕ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΕΔΚΕ

(Συνέχεια στο επόμενο)

Αμπελουργία - Οινotecχνία
Καραμήτρος Γιώργος



Πολίχνης Οίνος
Μεσενικόλα
Chardonnay

ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
Τηλ.: 24410 95250. Κιν.: 0937 153183
Fax: 24410 70871